

Лицензирование и надзор

До 01.03.2022 в сфере геодезии и картографии лицензированию подлежали работы по изменению и уточнению прохождения Государственной границы Российской Федерации, установлению, изменению границ между субъектами Российской Федерации, границ муниципальных образований.

После вступления в силу изменений в Положение о лицензировании геодезической и картографической деятельности в перечень выполняемых работ, подлежащих лицензированию, включены **работы по установлению и изменению границ населенных пунктов и границ зон с особыми условиями использования территории (ЗОУИТ).**

После указанной даты для осуществления геодезической и картографической деятельности на выполнение работ по установлению и изменению границ между субъектами России, границ муниципальных образований, границ населенных пунктов и ЗОУИТ все юридические лица и индивидуальные предприниматели должны получать соответствующую лицензию.

Вместе с тем тех, кто уже имел до 1 марта 2022 года лицензию на осуществление геодезической и картографической деятельности для выполнения работ по установлению и изменению границ между субъектами и границ муниципальных образований, закон не обязывает представлять такие сведения в уполномоченный орган для внесения изменений в реестр лицензий и проведения оценки соответствия лицензиата лицензионным требованиям. Все необходимые изменения в реестре действующих лицензий территориальные органы Росреестра проводят самостоятельно.

Кадастровый инженер **Аслан Макиев** получил лицензию в начале 2023 года с учетом обновленных требований. Он отмечает, что изменения в Положение о лицензировании упрощают взаимодействие Росреестра и представителей профессионального сообщества. Особо следует отметить, что сроки предоставления лицензий сокращены в 3 раза (с 45 до 15 рабочих дней). Также благодаря нововведениям заявление и документы соискатели и лицензиаты теперь могут направлять в Росреестр в электронном виде.

Начальник отдела государственного земельного надзора, землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости, геодезии и картографии **Заурбек Гасиев** отметил, что при подаче документов в Росреестр в рамках лицензирования индивидуальные предприниматели и юридические лица могут не предоставлять сведения об их образовании и сотрудниках. Сотрудники Росреестра сами будут получать такую информацию в соответствующих федеральных реестрах. Кроме того,

больше не нужно прикладывать копии документов, подтверждающих наличие технических средств и оборудования.

*Пресс-служба Управления Росреестра и филиала ППК
«Роскадастр» по Республике Северная Осетия – Алания*